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IV Commissione Consiliare Permanente
 Igiene, Sanità, Assistenza Sociale e Tutela dell’Ambiente

                                                          
  Verbale n. 95  del 26/05/2026  

   
        L’anno duemilaventisei, il giorno ventisei (26) del mese di Maggio alle ore 10,10  presso il 
palazzo  Municipale, in  via  Carmine  si  riunisce  la  IV  (Quarta) Commissione  Consiliare,  per  la 
trattazione del seguente ordine del giorno:  
1) Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente;
2)  Programmazione degli interventi di disinfestazione e derattizzazione del territorio comunale.  
     

Consiglieri  Ora Entrata Ora Uscita Consigliere sostituito 

D’Alfio Arianna 10,10 10,50 Galuffo Paola

Arena Eleonora 10,10 10,50

Mineo Brigida 10,10 11,10

Alagna Piera Assente Assente

Foggia Francesco 10,10 11,10

Coronetta Antonella 10,10 11,10

Russo Antonio 10,10 11,10

  
Il  presidente,  constatata  la  presenza  del  numero  legale  dichiara  valida  la  seduta  e  passa  alla 
trattazione del 1° punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: Lettura ed approvazione del 
verbale della seduta precedente e lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri 
presenti e votanti.
 
Si  passa  alla  trattazione  del  2°  punto  all’ordine  del  giorno  ad  oggetto: Programmazione  degli 
interventi di disinfestazione e derattizzazione del territorio comunale.

La Commissione prende atto della programmazione di ulteriori interventi di disinfestazione e derat-
tizzazione predisposti dall’Amministrazione comunale su tutto il territorio cittadino, finalizzati al 
miglioramento delle condizioni igienico-sanitarie e alla prevenzione della proliferazione di insetti e 
roditori, soprattutto in vista della stagione estiva. Le attività hanno interessato strade, aree pubbliche, 
caditoie e altre zone sensibili del territorio comunale. 

Nel corso della discussione viene evidenziata l’importanza di garantire continuità alle attività di bo-
nifica ambientale attraverso una programmazione periodica degli interventi, al fine di contenere le 
criticità segnalate dalla cittadinanza e tutelare la salute pubblica. Viene altresì sottolineato come tali 
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operazioni rappresentino uno strumento essenziale per la prevenzione di fenomeni infestanti che 
possono  incidere  negativamente  sulla  qualità  della  vita  e  sul  decoro  urbano.
La Commissione richiama l’attenzione sulla necessità di accompagnare gli interventi con adeguate 
campagne informative rivolte ai cittadini, invitandoli ad adottare comportamenti utili alla prevenzio-
ne delle infestazioni e al mantenimento delle condizioni di pulizia degli spazi pubblici e privati. Viene 
inoltre evidenziata l’opportunità di monitorare costantemente l’efficacia delle attività svolte, acqui-
sendo eventuali segnalazioni provenienti dal territorio.

La Commissione si riserva di richiedere agli uffici competenti aggiornamenti sullo stato di attuazio-
ne del programma e sugli esiti degli interventi effettuati, al fine di verificare il raggiungimento degli  
obiettivi prefissati in materia di igiene urbana e tutela ambientale. 

La prossima seduta è convocata per giorno 27/05/26 ore 10:00 
  

Alle ore 11,10 il presidente chiude la seduta.

Il Segretario verbalizzante Il Presidente  
      F.to  Brigida Mineo           F.to  Eleonora Arena  

  

F.to Francesco Foggia
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